

Analyse 

EXERCICE N°1
I°// Soit f la fonction par:
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.On désigne par 
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        Représentative dans un plan muni d'un repère orthonormé 
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1- Calculer
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2- a) Montrer que f est dérivable sur IR et calculer f '(x)

b) Déterminer le signe de f'(x) pour tout x dans IR
     3-  a) Ecrire une équation cartésienne de la tangente T à 
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au point d'abscisse   

              x0=
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          b) Etudier la position de 
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par rapport à T 

II°// Soit g la fonction par:
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.On désigne par 
[image: image12.wmf]g
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         Représentative dans un plan muni d'un repère orthonormé 
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1- Montrer que g est continue sur IR
2- a) Etudier la dérivabilité de g à gauche en 1 puis interpréter graphiquement le   

         Résultat  

     b) g est elle dérivable en 1?

3- Calculer
[image: image14.wmf]lim()

x

gx

+¥

a

et 
[image: image15.wmf]()

lim

x

gx

x

+¥

a

 

4- Pour x>1; calculer g'(x) et déterminer son signe 

Exercice n°2 
Soit f la fonction définie  sur IR par :
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1) Déterminer une relation entre les réels a et b pour que f soit  continue au point 1

     2)  Déterminer les réels a et b pour que f soit dérivable au point 1

3) On suppose : a = - 2  et  b = 5

          a) Montrer que f est dérivable en tout réel x0 et déterminer f’ (x0)

          b) Ecrire une équation  de la tangente (T) à la courbe (C) de f au point d’abscisse       

              x0
          c) Soit A(0 ;3). Existe-il des tangentes à la courbe (C) de f  passant par le point A ?

EXERCICE N°3
Soit f la fonction définie par :  
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 . On désigne par 
[image: image18.wmf]f

z
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1-     Etudier la continuité de f en 2

2- a) Etudier la dérivabilité de f à droite en 2 puis interpréter graphiquement le   

         Résultat 


b  Etudier la dérivabilité de f à gauche en 2 puis écrire l'équation de la demi   

             Tangente notée Tg


c) f est elle dérivable en 2? Représenter les deux demi tangentes 

     3- Soit x0 
[image: image20.wmf]Î
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          a) Montrer que f est dérivable en x0 et on a:
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b) Existe t-il des points de
[image: image23.wmf]f
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d'abscisse >2 où la tangente soit parallèle à la droite    

             D:y=
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4

x+1

    4- Montrer que f est dérivable sur 
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         a) Calculer f '(x) 

         b) Ecrire une équation cartésienne de la tangente à 
[image: image26.wmf]f
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au point d'abscisse 0 notée    

            T0 


c) Etudier la position relative de 
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 et T0 
Géométrie 

EXERCICE N°1

Le plan est rapporté à un repère orthonormé 
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.On donne les points A(1,1);B(-2,5) et C(2,3)

1- a) Calculer 
[image: image29.wmf].
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b) Calculer les distances AB et AC, en déduire 
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     2-  a) Donner une équation cartésienne du cercle
[image: image31.wmf]z

 de diamètre [BC] 

          b) Donner une équation cartésienne de la tangente 
[image: image32.wmf]D

au cercle 
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en B 

          c) Calculer la distance du point A à la droite 
[image: image34.wmf]D


          d) Donner les coordonnés du point H projeté orthogonale de A sur 
[image: image35.wmf]D


     3-  Déterminer l'ensemble des points M dans chacun des cas suivants

          a)  
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          b)  
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EXERCICE N°2
Soient ABC un triangle rectangle en A avec AB=3 et AC= 4, I=B*C et A' le projeté orthogonale de A sur (BC) 

1- a) Calculer 
[image: image38.wmf].
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et 
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b) Déduire que BA'=
[image: image40.wmf]9

5


c) Calculer AI et IA'

    2- Soit D l'ensemble des points du plan définie par:D=
[image: image41.wmf]{
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        a) Vérifier que pour tout M point du plan on a:
[image: image42.wmf]2
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        b) Démontrer alors que l'ensemble D c'est la droite (AA') 
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